

# 中学老师化身中外“学霸”给考生助威

抚着胡子的“苏轼”、吐着舌头的“爱因斯坦”、压轴出场的“孔子”都是暖心cosplay

哇哦 cosplay



学生们看见老师们后惊喜的反应(左图)。老师们的集体合影(右图)。受访者供图



扫码看视频

三湘都市报6月1日讯

孔子、司马迁、爱因斯坦、门捷列夫……这些活跃在不同朝代的中外“学霸”们穿越而来，齐聚一堂为即将中考的学生们加油打气。

今日，长沙市明达中学初三学生们收获了来自老师们的特别惊喜。为了缓解同学们临近中考的紧张心情，8位女老师准备多时，化身各路学霸、大拿，为学生们加油鼓劲。三湘都市报记者与学生们一起，见证了这个最牛助威天团。

## 各路“大神”穿越而来，为考生助威

“这也太牛了！”“这个画面我能记一辈子！”“我太开心了！开心到想尖叫。”“赶紧拜拜学神，我的考试一定没有问题。”

上午11时许，长沙市明达中学刚结束第四节课的初三学生们，迸发出的热情欢呼几乎快要冲破楼顶。同学们热闹欢呼的中心，正是每日陪伴他们的老师们。

抚着胡子的“苏轼”，摆着手走在最前面，紧随其后的是吐着舌头的“爱因斯坦”、满头卷发的“牛顿”、“司马迁”、“孔子”成为这个助威天团的压轴人物出场。看着与平时形象反差极大的老师，学生们都兴奋不已，原本因为一上午的学习而略显疲惫的神情一扫而光。

得到学生的热烈反应，老师们亮出了手中的助威标语，“考神附体，势不可挡”、“旗开得

胜，逢考必过”。旁边的年轻男老师们也不甘示弱，直接在现场来了一支时下学生们中最流行的舞蹈。现场，初三年级的每一位学生都收到了暖心的祝福锦囊，里面装着不同老师写下的祝愿。

## 精心准备，最暖心的cosplay为学生打气

“为了给孩子们解压助威，我们也是豁出去了。”扮演孔子的数学老师贺红梅庄重地整理了理身上的衣服，面对记者有些不好意思地笑起来，“一开始总是觉得自己的扮相有些滑稽，但是看着学生们的笑脸，还是值得的。”宽袍大袖的在同学们中间舞动着，让学生们笑意更浓。“也算是赶了一把潮流吧。”贺红梅说，为了今天这短短一个小时的祝福表演，老师们提前准备了两三个星期。

贺红梅表示，这次cosplay(角色装扮)主要是为了给初三的同学们打气。在与各位老师商量之后，决定选取历史上有名的不同科目的领头人。为了让同学们更有代入感和认同感，老师们尽量按照课本上的形象一比一还原，“光是要找到这些衣服，我们都花了不少功夫。”长沙市明达中学初三年级组组长魏茂强老师说，这次活动主要也是为了加强同学们的心理健康建设，让临近中考的同学们放平心态，“希望同学们接收到学霸们的祝福以后，能考试顺利，中考大捷。”

■文/视频 全媒体记者 田甜 实习生 刘潼

## 政治：回归教材 针对考点查漏补缺



### 【名师名片】

金磊，长沙市卓越教师，长沙麓山国际实验学校高三年级组长。多次获得学校优秀德育工作者、优秀党员荣誉，先后获长沙市教育局嘉奖、记功奖励。

高考备考已经进入最后冲刺阶段，如何提高复习效率、增强应考能力、最大限度提高政治成绩呢？长沙麓山国际实验学校高三政治组教师金磊表示，要紧跟老师的节奏，回归教材，巩固教材，对考点进行查漏补缺，切忌死记硬背。

### 跟紧老师节奏，回归教材

到了备考最后阶段，每个人都会有自己的复习安排。金磊认为，不过总体节奏和安排，建议跟着自己的老师走。考前一周，学校一般会根据高考考点命制试卷进行测验，第二天再进行讲解。考生可以根据安排，完成训练内容并及时找老师答疑解惑。“同学们要根据自己实际情况对各科时间做好安排，统筹兼顾。高考前同学们每天政治科目作业时间建议安排20—25分钟，可以做一套小题加上一个问答题。”

金磊表示，政治考试材料千变万化，但万变不离其宗，考查的依然是教材知识点。所以最后阶段，考生应该要回归教材，巩固教材。死记硬背拿不了高分，但不抽出时间进行背记也是绝对不行的。“同学们可以自行制作一个表格，把四本必修教材背记任务表格化，每天利用早自习前、晚自习前进行背诵。”

### 考点查漏补缺，坚持错题重做

每个学校都会在考前对考点进行查漏补缺，考生可以观察这些试题所涉及到的考点，了解哪些是常考知识点，哪些是自己还没有掌握好的知识点。然后有的放矢，进行针对性训练，重难点一定要强化，薄弱知识点要即时落实。

在时间极其宝贵的情况下，金磊建议考生要特别重视错题重做，温故而知新。“如果老师没有安排类似的训练，考生可以利用自己的错题本，把错题拿出来看一看，做一做；或者直接将以前的试卷找出来进行错题回顾。”

此外，金磊提醒考生，在构建好知识体系的基础上，要重视答题规范，减少非智力失分情况。拿到试卷的前五分钟，迅速扫描整套试卷，做到心中有数。选择题16个，15分钟内一定要完成。主观题的解答要规范，有层次感、逻辑性。答案要分段落、有层次、序号化地表达，绝对不能出现一道题一大段一块板的情况。教材原理一定要放在答案的最前面，再进行材料分析，不建议先分析再写原理。字迹不一定很漂亮，但一定要卷面整洁、书写工整，给阅卷老师留下好的印象。

■三湘都市报全媒体  
记者 杨斯涵 黄京 余蓉 整理

## “全省通办”首日，51对新人“跨市”喜领结婚证



扫码看视频

三湘都市报6月1日讯 “很荣幸能成为长沙市第一对‘跨市’领证的夫妻。”今日上午，在长沙市开福区民政局婚姻登记处，来自益阳沅江的王靖与来自娄底双峰的彭琼姣领到了结婚证，这也是婚姻登记“全省通办”首日，长沙首对“跨市”领证的夫妻。

截至下午5时，全省当天共办理跨市结婚登记51对，跨市离婚冷静期申请3对。其中，长沙结婚30对，离婚冷静期申请2对。

现年26岁的王靖，与爱人彭琼姣是大学同学，两人大三时确认情侣关系，交往已有6年。大学毕业后，两人一同在长沙从事人力资源工作。“她很贤惠，做的菜很好吃，默默地支持我。有了她，每天都是干劲十足的。”王靖说。手捧着鲜花，彭琼姣拿着“红本本”，一脸

幸福笑容灿烂，他们成为长沙首对“跨市”领证的夫妻。

根据婚姻登记“全省通办”要求，当事人选择在一方省内经常居住地申请办理结(离)婚登记的，且省内经常居住地和常住户口所在地属不同市州的，除需提交《婚姻登记条例》规定的相关证件外，还应当提交省内经常居住地的有效居住证。以长沙为例，办理居住证需要在长沙居住6个月以上，满足合法稳定就业、合法稳定住所以及连续就读三个条件中的一个，这或许是跨市办理者不多的原因之一。

在“全省通办”前，湖南各市州已实现了全市通办，也取得了比较不错的效果。“全省通办的首日，跨市办理婚姻登记的市民还不少。不过，这项举措将会给那些长期在外工作的人提供便利。”省民政厅社会事务处相关负责人介绍。

■文/视频 全媒体记者 杨昱 通讯员 洪佳